

## Двенадцатая союзная социалистическая республика

VI Сессия Верховного Совета СССР единогласно приняла решение о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. Отныне в великом содружестве свободных народов, объединяемых Союзом Советских Социалистических Республик, уже не одиннадцать, а двенадцать равных стран. Это — большое историческое событие, это — новая победа ленинско-сталинской национальной политики.

Создание новой, двенадцатой союзной республики — прямой результат блестящей победы Рабоче-Крестьянской Красной Армии, одержанной ею в борьбе с финской белогвардейщиной. Вооруженные силы страны социализма сокрушили военный плацдарм, подготовленный для нападения на Ленинград, величайший пролетарский центр мира, ликвидировали угрозу империалистического нашествия, нависшую над северо-западными рубежами СССР. Чьею территорией, на которых объединенными силами империалистов различных государств был создан мощный плацдарм для нападения на страну Советов, стали советскими. На основании Мирного Договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года эти земли отошли к Советскому Союзу. Из очага войны они превратились в оазис мира и безопасности наших северо-западных границ, они стали навсегда неотъемлемой частью могучей социалистической державы.

Естественно, что после отхода части территорий Финляндии к СССР встал вопрос о целесообразном государственном устройстве новых земель. Трудящиеся Карельской республики выразили желание, чтобы эти территории вошли в состав Карелии. Правительство Союза пошло навстречу этим законным и справедливым пожеланиям. Оно руководствовало при этом основным принципом, положенным в основу государственного устройства многонационального социалистического государства, — ленинско-сталинским принципом свободного развития всех национальностей, населяющих нашу родину. В Законе, внесенном Правительством Союза на рассмотрение VI Сессии Верховного Совета СССР и единогласно утвержденной вчера Верховным органом советской власти, записано: территория, отошедшая от Финляндии к СССР, за исключением небольшой полосы, прилегающей непосредственно к Ленинграду, передается в состав Карельской АССР, в том числе города Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолярви.

Только в свободной социалистической стране так легко и быстро, в полном соответствии с интересами каждого народа, разрешается национальный вопрос. Сила и мощь, неподобность и крепость нашего многонационального государства в том, что оно обеспечивает свободное творческое государственное развитие всем большим и малым народам, населяющим СССР. — от Карпат до Тихого океана. «В эпоху империалистического рабства, национального и колониального угнетения, достигшего крайнего обострения в связи с империалистической войной, в период, когда права и интересы малых государств являются лишь разменной монетой в руках империалистов, создание новой союзной республики с особой силой подчеркивает коренные преимущества советского строя, обеспечивающего малым народам полную возможность свободного национального развития». (Жданов).

Нет сомнения, что трудящиеся вновь образованной, двенадцатой союзной республики — рабочие, колхозники, интеллигенция Карело-Финской ССР с большой радостью встретят исторический закон, открывающий для государственного экономического, культурного развития республики еще более удачные перспективы и возможности.

За годы советской власти Карелия из дикого края, из отсталой царской колонии превратилась в цветущую страну, непрерывно развивающую свое хозяйство, свою культуру. Карелия — страна несметных природных богатств. Больше миллиарда кубометров древесины

таят в себе ее огромные леса. Лес — основная отрасль народного хозяйства республики. Громадные запасы полезных ископаемых — драбаз, шпат, кварц, гранит, мрамор, слюды. По добыче слюды Карелия занимает одно из первых мест в Советском Союзе. В недрах карельской земли много разных руд — цинка, свинца, меди, серебра, молибдена, олова, барита и т. д.

Краткий перечень природных богатств далеко не исчерпывает всего того, что таит в себе недра, озера, реки, леса Карелии. Столетиями и тысячелетиями богатства эти оставались непролупыми. Только после победы Великой Октябрьской Социалистической революции создались условия для их полного и рационального использования. Здесь начинается строительство заводов, фабрик, электростанций. За годы сталинских пятилеток в Карелии построено свыше 20 промышленных предприятий. В 1938 году пущен в эксплуатацию Кондопожский пегматитовый завод — единственное в Советском Союзе предприятие по переработке пегматита.

В первом квартале 1939 года вступил в строй Сегежский бумажно-целлюлозный комбинат (первая очередь). Комбинат оборудован новейшей техникой и будет ежегодно выпускать многие десятки тысяч тонн товарной целлюлозы, бумаги и другую продукцию. Рядом с комбинатом строится четырехрамный лесопильный завод. Огромное значение для роста хозяйства Карелии сыграет Беломорско-Балтийский канал.

В революционной Олонечкой губернии (нынешняя Карелия) сельское хозяйство было чрезвычайно отсталым, примитивным и малопродуктивным. Подавляющая масса крестьян была обречена на полуголодное существование. Но зато проклятое время ушло навсегда. Сейчас вместо разрозненных мелких крестьянских хозяйств создано крупное социалистическое сельское хозяйство.

Паризм держал карельский народ в темноте и веячески тормозил культурное его развитие. В 1913 году грамотность населения Олонечкой губернии определялась в 44 процента, а среди сельского населения она составляла всего лишь 23 процента, среди карел Олонечкой губернии грамотных было только 13 процентов.

Успехи социалистического строительства обеспечили культурный рост Карелии. Грамотность населения Карелии достигает сейчас 95 процентов.

Большим достижением является создание литературного карельского языка, на котором обучаются дети карел. В Карелии открыто три высших учебных заведения и двенадцать техникумов, издается двадцать восемь печатных газет и два журнала. В каждом районе республики есть своя газета.

Преобразование Карельской АССР в Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику, передача новой союзной республике промышленности, имеющейся на территории, отошедшей от Финляндии (за исключением небольшого количества предприятий общесоюзного значения), дает возможность еще быстрее двигаться вперед экономически, культуру, благосостояние трудящихся республики. Депутаты Верховного Совета СССР гг. Солянов и Горбачев, представители карельского народа, с высшей трибуны VI Сессии Верховного Совета заверили всю страну, правительство, партию, товарища Сталина в том, что новая союзная республика приложит все свои усилия, чтобы выйти в ряд передовых. Они выражали стремление и чувства всех трудящихся Карелии. Под руководством партии Ленина—Сталина новая союзная республика—Карело-Финская ССР вместе со всеми республиками нашей страны пойдет к новым победам коммунизма.

(Передовая «Правды» за 1 апреля).

## Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва О ПРЕОБРАЗОВАНИИ КАРЕЛЬСКОЙ АВТОНОМНОЙ СОВЕТСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ В СОЮЗНУЮ КАРЕЛО-ФИНСКУЮ СОВЕТСКУЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ РЕСПУБЛИКУ

### Доклад депутата ЖДАНОВА А. А.

Товарищи депутаты Верховного Совета!

Согласно Мирному Договору, заключенному между СССР и Финляндской республикой, к Союзу Советских Социалистических Республик от Финляндии отошли новые территории и в том числе весь Карельский перешеек с гор. Выборгом (Випури) и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, территория восточнее Мерьярви с городом Куолярви. Как известно, эти территории и особенно Карельский перешеек представляли из себя до недавнего времени оборудованный по последнему слову военной техники плацдарм для военных операций на Союз Советских Социалистических Республик и, в первую очередь, на Ленинград. Теперь, когда в результате героических побед нашей Красной Армии, разгромившей в войне с Финляндией финскую армию, а вместе с ней соединенные силы ряда наиболее враждебных Советскому Союзу империалистических стран, ликвидирован опаснейший источник войны на наших северо-западных границах, сами эти территории приобретают совсем иное назначение, чем раньше. Из очага войны они превращены теперь в оазис мира и безопасности, прежде всего, Ленинграда, а также Мурманска и Мурманской железной дороги.

Отход к Союзу Советских Социалистических Республик новых территорий, естественно, ставит вопрос о наиболее целесообразном их государственном устройстве и о путях их хозяйственного и культурного развития.

Эти территории, за малым исключением, примыкают к Карельской Автономной Советской Социалистической Республике и тяготеют к ней как по характеру естественных и исторических условий, так и по направлению своей народно-хозяйственной деятельности.

Поэтому, обсуждая вопрос о государственном устройстве новых территорий, перешедших к СССР от Финляндии, Совет Народных Комиссаров в полной мере учел законные и справедливые пожелания трудящихся Карельской Республики о том, чтобы территории, отошедшие от Финляндии к Союзу Советских Социалистических Республик, за исключением небольшой полосы, прилегающей непосредственно к Ленинграду, передались в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе города: Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолярви. Совнарком Союза СССР соответствующее предложение на рассмотрение Верховного Совета. Из этого предложения, если оно будет принято Верховным Советом, вытекает и другое предложение, также основанное на пожеланиях трудящихся Карельской Автономной Советской Социалистической Республики—о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. (Аплодисменты).

Товарищи депутаты! Карельская Автономная Советская Социалистическая Республика вступила в 20-й год своего существования. В 1920 году карельский народ положил на

чаю своей национальной автономии. В боях с бело-финнами в 1921 и 1922 годах карельский народ, с помощью русского народа, отстаивал свое право на самостоятельное государственное развитие под знаменем советской власти.

За годы своего существования Карельская АССР превратилась в цветущую советскую страну. На основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством большевистской партии и вождя народов и трудящихся всего мира товарища Сталина, карельский народ при братской помощи русского народа добился больших успехов во всех областях социалистического строительства и создания своей национальной культуры. (Аплодисменты). Из тогда-то отсталой окраины бывшей царской России, представлявшей собою колонию царского империализма, Карелия превратилась в страну с быстро развивающейся промышленностью и лесным хозяйством, далеко шагнула вперед в развитии сельского хозяйства, в росте культуры и подьме благосостояния народных масс.

Советская автономия, по определению товарища Сталина, не есть нечто застывшее и раз навсегда данное, она допускает самые разнообразные формы и степени своего развития.

Включение в состав Карелии новых территорий поднимает на новую ступень ее удельный вес и значение и ставит перед Карелией новые крупные задачи в деле ее национального народно-хозяйственного и культурного развития. Совнарком Союза ССР, как и трудящиеся Карелии, считает, что эти новые задачи будут успешно разрешены в новых формах национально-государственного существования Карелии— в Карело-Финской Союзной Республике.

Советская власть уже приняла меры к тому, чтобы связать отошедшие к СССР районы с коренными карельскими районами. Уже проведена железная дорога Петрозаводск—Суоярви, которая связывает столицу Карелии г. Петрозаводск с Мурманской железной дорогой с железнодорожной линией от Кандалакши до Куолярви, что свяжет коренную Карелию с отошедшей к СССР территорией в районе Куолярви.

Промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение, будут переданы в распоряжение Карело-Финской ССР.

Несколько слов о необходимости изменения названия Карельской Республики, в связи с преобразованием ее в союзную республику. Районы, отошедшие к Карелии, являются не только карельскими, но также и чисто финскими районами. Финский и карельский народы связаны между собой кровными расово-национальными узами. Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую будет способствовать дальнейшему хозяйственному и культурному развитию этих двух родственных народов и укреплению их братского содружества. Оно положит конец культурно-враждебным на протяжении многих лет врагам финского и карельского народов вражде и розни между обоими народами.

Исходя из вышесказанного, Совет Народных Комиссаров поручил мне внести на рассмотрение Верховного Совета следующий проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.



Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Украинской Советской Социалистической Республики, Белорусской Советской Социалистической Республики, Азербайджанской Советской Социалистической Республики, Грузинской Советской Социалистической Республики, Армянской Советской Социалистической Республики, Туркменской Советской Социалистической Республики, Узбекской Советской Социалистической Республики, Таджикской Советской Социалистической Республики, Казахской Советской Социалистической Республики, Киргизской Советской Социалистической Республики, Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров уверен, что этот закон будет единодушно одобрен обоими палатами. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи депутаты! Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику будет означать новую крупную победу ленинско-сталинской национальной политики, обеспечивающей равенство национальностей, мирное сожитие и братское содружество всех народов.

В новых формах своего национально-государственного существования карело-финский народ еще более развернет все богатство заложенных в нем творческих способностей, еще быстрее, с еще большими успехами пойдет вперед под знаменем Сталинской Конституции. (Аплодисменты).

В семье братских союзных республик появится новая союзная республика. Это означает новый шаг в деле укрепления нашего многонационального советского государства.

В эпоху империалистического рабства, национального и колониального угнетения, достигшего крайнего обострения в связи с империалистической войной, в период, когда права и интересы малых государств являются лишь разменной монетой в руках империалистов, создание новой союзной республики с особой силой подчеркивает коренные преимущества советского строя, обеспечивающего малым народам полную возможность свободного национального развития.

Позвольте выразить уверенность в том, что Карело-Финская Социалистическая Республика будет не только прочным олотом мира и безопасности Союза Советских Социалистических Республик на его северо-западных границах, но и одной передовых союзных республик. (Продолжительные аплодисменты).

«Статья 13. Союз Советских Социалистических Республик есть Союзное государство, образованное на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик;

1. Территорию, отошедшую от Финляндии к СССР, на основании Мирного Договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года, за исключением небольшой полосы, прилегающей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе передать города: Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолярви.

2. Преобразовать Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

3. Передать в распоряжение Карело-Финской Советской Социалистической Республики промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, согласно пункта первого настоящего закона, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение.

4. Просить Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект установления точной границы между РСФСР и Карело-Финской ССР.

5. Провести в соответствии со статьями 34 и 35 Конституции (Основного закона) СССР выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

6. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

7. В соответствии с настоящим законом внести дополнение в статью 13 Конституции (Основного закона) СССР, изложив ее следующим образом:

Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 31 марта 1940 года

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1940 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СОЮЗА ССР ЗА 1938 ГОД

Доклад Народного Комиссара Финансов СССР тов. А. Г. ЗВЕРЕВА на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 марта 1940 года



Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

- 1. Территорию, отошедшую от Финляндии к СССР...
2. Преобразовать Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику...
3. Передать в распоряжение Карело-Финской Советской Социалистической Республики...
4. Просить Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики...
5. Провести в соответствии со статьями 34 и 35 Конституции СССР выборы депутатов...
6. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР назначить день выборов.

7. В соответствии с настоящим законом внести дополнение в статью 13 Конституции (Основного закона) СССР, изложив ее следующим образом:

«Статья 13. Союз Советских Социалистических Республик есть Союзное государство, образованное на основе добровольного объединения равноправных Советских Социалистических Республик: Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, Украинской Советской Социалистической Республики, Белорусской Советской Социалистической Республики, Азербайджанской Советской Социалистической Республики, Грузинской Советской Социалистической Республики, Армянской Советской Социалистической Республики, Туркменской Советской Социалистической Республики, Узбекской Советской Социалистической Республики, Таджикской Советской Социалистической Республики, Казахской Советской Социалистической Республики, Кыргызской Советской Социалистической Республики, Карело-Финской Советской Социалистической Республики.»

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров Союза ССР вносит на ваше утверждение государственный бюджет Союза Советских Социалистических Республик на 1940 год. Одновременно представляется на ваше утверждение отчет об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год.

Государственный бюджет Союза ССР составлен в соответствии с народнохозяйственным планом на 1940 год. Намеченный в государственном бюджете рост доходов и расходов опирается на огромные достижения в социалистическом хозяйстве страны и обусловлен теми задачами, которые предстоит решить в области хозяйственного, культурного и оборонного строительства в третьем году третьей сталинской пятилетки.

Истекий 1939 год принес новые успехи советскому народу. Еще более возросла мощь нашей родины, еще более укрепился международный авторитет Советского Союза. Дружная семья народов Советского Союза увеличилась на 13 миллионов человек; в нее вошли наши единокровные братья — народы Западной Украины и Западной Белоруссии, освобожденные германской Красной Армией от гнета польских помещиков и капиталистов.

В декабре 1939 года в нашей стране происходили выборы в местные Советы депутатов трудящихся. Они еще и еще раз показали всему миру несокрушимое морально-политическое единство советского народа. Выборы были новой незабываемой демонстрацией всенародной любви к большевистской партии и вождю народов, вдохновителю и организатору всех наших побед, великому Сталину (бурные аплодисменты).

На этом второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

Успехи во всех областях политической и хозяйственной жизни нашей страны, достигнутые в 1939 году, обусловили дальнейшее усиление финансовой мощи Советского Союза.

Государственный бюджет за 1938 год выполнен по доходам в сумме 127,5 миллиарда рублей, а по расходам — в сумме 124 миллиарда. Превышение доходов над расходами составило 3,5 миллиарда рублей.

Дальнейшее развитие народного хозяйства, достигнутое в 1939 году, создало благоприятные условия для нового роста бюджета. Предварительные данные об исполнении государственного бюджета СССР за 1939 год показывают, что доходы бюджета увеличились в 1939 году по сравнению с 1938 годом на 22,3 процента. Всего поступило в бюджет 155,9 миллиарда рублей (99,9 процента плана), а израсходовано — 153,1 миллиарда рублей (98,5 процента плана).

Table with 2 columns: Source of income (Источники доходов) and Total (Сумма). Rows include: Все доходы (182,585,9), В том числе: Налог с оборота (108,347,9), Отчисления от прибылей (22,367,9), Средства государственного социального страхования (9,136,0), Доходы машинно-тракторных станций (2,624,7), Государственные займы (11,171,9), Налоги и сборы с населения (9,703,4).

Налог с оборота в 1940 году предусмотрен в 108,3 миллиарда рублей; рост против прошлого года на 11,5 миллиарда рублей, или на 11,9 процента. Поступления налога с оборота растут несколько медленнее, чем выпуск товарной продукции, который в 1940 году должен увеличиться на 13,6 процента по сравнению с 1939 годом. Объясняется это намечаемым снижением ставок налога в целях увеличения прибылей по некоторым отраслям народного хозяйства.

Государственный бюджет СССР на 1940 год представляется на ваше утверждение по доходам — в сумме 182,6 миллиарда рублей и по расходам — в сумме 179,7 миллиарда рублей, а включая планируемый в конце года остаток средств государственного бюджета на счетах в госбанке — 181,2 миллиарда рублей. Превышение доходов над расходами составило 1,4 миллиарда рублей.

По сравнению с 1939 годом государственный бюджет Союза возрастает в 1940 году по доходам на 26,7 миллиарда рублей, а по расходам — на 17,1 процент.

По союзному бюджету объем доходов определен в 11 миллиардов, а расходов — в 13,8 миллиарда рублей. Объем бюджетных расходов республик, автономных областей и местных Советов определен в 42,6 миллиарда рублей.

Доходная часть государственного бюджета СССР — союзного, республиканских и местных — на 1940 год складывается из следующих источников поступлений (в миллиардах рублей):

В 1939 году правительство приняло меры к улучшению работы по государственному налогу. Пересмотрены ставки налога с оборота по хлебным продуктам, а также по продуктам, консервам, кондитерским изделиям и ряду других товаров. Значительно упрощено и ускорено проведение. Пересмотрены ставки налога по порядку обложения налогом оборота. Заметно усилился налог

Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей 31 марта 1940 г.

31 марта, в 18 часов, в Кремле, в зале заседаний Верховного Совета СССР открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Задолго до начала заседания в Большом Кремлевском дворце стали собираться депутаты и гости. В залах — много иностранных дипломатов, корреспондентов советской и иностранной прессы.

Слово для доклада по этому вопросу предоставляется депутату А. А. Жданову. Его появление на трибуне депутаты и гости встречают продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию.

Советом Народных Комиссаров СССР и предлагает принять по докладу депутата Жданова прекратить Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно принимать закон о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики с передачей этой республики промышленности, находящейся на ее территории, за исключением небольшого количества предприятий общесоюзного значения.

На заседании присутствуют товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Жданов, Микоян, Хрущев, Маленков, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Вознесенский, Землячка, Буденный, Бадаев, Багиров, Кузнецов, Тимошенко, Зверев, Первухин и другие члены Президиума Верховного Совета и Народные Комиссары.

Выступившие в прениях депутаты П. Г. Солянов и М. В. Горбачев от имени трудящихся Карелии обращаются с просьбой утвердить проект закона о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику, внесенный Советом Народных Комиссаров СССР на рассмотрение Верховного Совета СССР.

После перерыва Верховный Совет СССР перешел к рассмотрению третьего вопроса порядка дня. На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом о проекте Государственного Бюджета СССР на 1940 год и исполнении Государственного Бюджета СССР за 1938 год выступил Народный Комиссар Финансов СССР тов. А. Г. Зверев. (ТАСС).



На автозаводе им. Молотова состоялся 20-тысячный митинг, посвященный докладу тов. В. М. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР и предмайскому соревнованию. На снимке: выступает на митинге инженер цеха шасси т. Алтухов.

Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СССР НА 1940 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР ЗА 1938 ГОД

Доклад Народного Комиссара Финансов СССР тов. А. Г. ЗВЕРЕВА на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 марта 1940 года

(Продолжение. Начало см. на 2 стр.)

Многие из поступлений в бюджет. Все это положило... В 1939 году бюджет поступил сверх плана на 5 миллионов рублей...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... На заседании утверждения, товарищи депутаты, Совнарком СССР...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... По действующему закону заработная плата рабочих и служащих...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... Назначение ассигнований. Всего расходов 179.710,9...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... Объем капиталных работ в 1940 году определен в 36,1 миллиарда рублей...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... Докладчик заявляет, что перевод МТС на бюджетное финансирование...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... В 1939 году отчетными от прибылей (исключая излишки собственных оборотных средств хозрасчета) составили 15,4 миллиарда рублей...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... В 1939 году отчетными от прибылей (исключая излишки собственных оборотных средств хозрасчета) составили 15,4 миллиарда рублей...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... В 1939 году отчетными от прибылей (исключая излишки собственных оборотных средств хозрасчета) составили 15,4 миллиарда рублей...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... В 1939 году отчетными от прибылей (исключая излишки собственных оборотных средств хозрасчета) составили 15,4 миллиарда рублей...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... В 1939 году отчетными от прибылей (исключая излишки собственных оборотных средств хозрасчета) составили 15,4 миллиарда рублей...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... В 1939 году отчетными от прибылей (исключая излишки собственных оборотных средств хозрасчета) составили 15,4 миллиарда рублей...

Table with 2 columns: Назначение ассигнований, Сумма. Rows include: Всего расходов (179.710,9), Народное хозяйство (57.117,5), Культурные мероприятия (42.875,4), Военно-Морского Флота (57.066,2), Наркомвнудел (7.045,4), Управление и судебные учреждения (7.160,2), Оплата вытрат и процентов по займам (2.480,0), Резервные фонды СНК СССР и СНК союзных республик (5.011,0), Прочие расходы (955,2).

В общей сумме бюджетных расходов преобладающее значение имеет финансирование капиталовложений. Поступления товарищем Сталиным на XVIII съезде партии...

Table with 5 columns: Объем капиталных работ, Источники финансирования, Удельный вес (в процентах), Средства хозрасчета. Rows include: По всем отраслям народного хозяйства СССР, В том числе: промышленность, Сельское хозяйство, Транспорт и связь, Государственная торговля и заготовительные организации, Жилищное, коммунальное хозяйство и социально-культурное строительство.

Надо подчеркнуть, что и в системе промышленных наркоматов есть такие, которые должны собственными средствами покрыть преобладающую часть вложений в капитальное строительство. Так, при среднем показателе по промышленности в 30,4 процента, собственные вложения по наркомпищепрому должны будут составить 87,8 процента...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... В 1939 году отчетными от прибылей (исключая излишки собственных оборотных средств хозрасчета) составили 15,4 миллиарда рублей...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... В 1939 году отчетными от прибылей (исключая излишки собственных оборотных средств хозрасчета) составили 15,4 миллиарда рублей...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... В 1939 году отчетными от прибылей (исключая излишки собственных оборотных средств хозрасчета) составили 15,4 миллиарда рублей...

План поступления налогов и сборов с населения на 1940 год... В 1939 году отчетными от прибылей (исключая излишки собственных оборотных средств хозрасчета) составили 15,4 миллиарда рублей...

Шестая Сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

О государственном бюджете СССР на 1940 год и об исполнении государственного бюджета Союза ССР за 1938 год

Окончание доклада Народного Комиссара Финансов СССР тов. А. Г. ЗВЕРЕВА на заседании Верховного Совета Союза ССР 31 марта 1940 года

Значительную статью расходов составляют в 1940 году государственные пособия многодетным матерям, которым намечено выдать 1 миллиард 162 миллиона рублей против 1 миллиарда 104 миллионов рублей в 1939 году.

По бюджету государственного социального страхования расходы определены в 7,8 миллиарда рублей против 7,2 миллиарда, затраченных в 1939 году. Из этой суммы расходы на пенсии и пособия составят 5,584 миллиона рублей, на обслуживание детей — 700 миллионов и на дома отдыха и санатории — 1,044 миллиона рублей.

Докладчик далее останавливается на проводимой в настоящее время партией и правительством большой работе по улучшению и удешевлению государственного аппарата. Это должно дать значительную экономию государственных средств.

За последние годы наш управленческий аппарат ежесекундно растет. При этом, наряду с закономерным увеличением аппарата в связи с развитием хозяйства, появляются в некоторых отраслях и лишние звенья, непомерно выросли штаты, допускаются не малые излишества.

Мероприятия правительства по упрощению структуры и штатов управленческого аппарата должны дать значительную экономию государственных средств. На протяжении 1940 года имеется в виду сэкономить свыше 1,7 миллиарда рублей.

Остановившись на вопросах финансового контроля, осуществляемого органами наркомфина СССР, докладчик переходит к республиканским и местным бюджетам. Он говорит, что 1940 год является годом дальнейшего хозяйственного и культурного подъема союзных республик.

Программа капитального строительства по союзным республикам в 1940 году намного превышает объем работ, выполненных в 1939 году. По народному хозяйству и культуре размер капитального строительства республиканского и местного подчинения на 1940 год определяется в 3,4 миллиарда рублей. Особенно увеличиваются лимиты капитального строительства и по промышленности топливной и стройматериалов.

Общий подем республиканских и местных бюджетов на 1940 год устанавливается в 42,6 миллиарда рублей — на 3,1 миллиарда рублей больше фактических расходов по предварительным итогам 1939 года.

По отдельным республикам эти бюджеты выносятся в следующих суммах: РСФСР — 25,121,4 млн. рублей, Украинская ССР — 8,017,5 млн. рублей, Белорусская ССР — 2,114,6 млн. рублей, Азербайджанская ССР — 1,036,7 млн. рублей.

Грузинская ССР — 1,222,7 млн. рублей, Армянская ССР — 463,0 млн. рублей, Туркменская ССР — 520,6 млн. рублей, Узбекская ССР — 1,476,3 млн. рублей, Таджикская ССР — 521,3 млн. рублей, Казахская ССР — 1,638,8 млн. рублей и Кыргызская ССР — 434,7 млн. рублей.

Выполнение республиканских и местных бюджетов в первую очередь зависит от качества работы республиканских и местных финансовых органов, от активной им помощи со стороны советских и хозяйственных организаций.

Перед руководящими органами союзных республик, перед Советами депутатов трудящихся и руководителями хозяйственных организаций стоит большая государственная задача — широко использовать местные топливные и сырьевые ресурсы, полностью мобилизовать внутренние резервы в хозяйстве, ускорять темпы производства и расширять таким путем источники накопления. Советские должны не только использовать ресурсы для максимального удовлетворения растущих потребностей трудящихся, способствовать этим сокращению внутренних перевозок, прекратить завоз из других областей и районов таких товаров, которые могут быть с успехом произведены на месте.

Общий объем расходов республиканских и местных бюджетов возрастает в этом году на 8 процентов. Расходы на культурные мероприятия по бюджетам союзных республик в 1940 году достигают 28,9 миллиарда рублей; на народное хозяйство ассигнуется 8,2 миллиарда рублей, на управление и содержание судебных учреждений — 4,9 миллиарда.

Больше трети ассигнований на культурные нужды — 10,9 миллиарда рублей — направляется на расходы по общему образованию и воспитанию детей. Из расходов на здравоохранение наибольший прирост — 18 процентов — дается по учреждениям охраны материнства и младенчества.

Переходя к вопросам финансирования хозяйства и культуры в западных областях УССР и БССР, тов. Зверев отмечает, что за последние шесть месяцев произошли глубочайшие изменения в жизни раскрепощенных трудящихся западных областей Украины и Белоруссии. Подавляющее большинство рабочих Западной Украины были безработными. Несмотря на преобладание в стране крестьянского населения, ассигнования на сельское хозяйство составили в 1938/39 году только 3,8 процента бюджета бывшей Польши, да и эти средства затрачивались в интересах помещиков и осадников. Панская Польша всецело пренебрежала культурному развитию украинцев и белорусов. Школа была превращена в орудие

насилственного ополячивания. Печать, искусство, литературу на украинском и белорусском языках польские паны душили беспощадно. С помощью героической Красной Армии упорные народные массы Западной Украины и Западной Белоруссии навсегда сбросили с себя панское ярмо. 13 миллионов человек получили свободу, получили право на труд, на отдых, на образование, на социальное обеспечение — как советские граждане — право на счастливую жизнь под солнцем Сталинистской Конституции.

Представленные на утверждение Сессии Верховного Совета СССР государственный бюджет СССР предусматривает крупные ассигнования на удовлетворение этих прав новых граждан Советского Союза, Товарищ Сталин учит, что «национальное равенство, само по себе очень важное политическое приобретение, не исчерпывает, остается пустым звуком, если нет в наличии достаточных ресурсов и возможностей для использования этого весьма важного права». Советский Союз такими возможностями располагает и не остановится перед необходимыми затратами, чтобы помочь трудящимся западных областей Украины и Белоруссии быстрее ощутить преимущества социалистического строя.

На развитие хозяйства и культуры западных областей УССР и БССР сверх затрат на мероприятия союзного значения правительство намерено в 1940 году около 2 миллиардов рублей. Общий объем бюджета на 1940 год в части, относящейся к западным областям, установлен по Украинской ССР в 1,204 миллиона рублей и по Белорусской ССР — в 726 миллионов.

В западных областях Украины и Белоруссии расширяется сеть начальных, неполных средних и средних школ. Число учащихся в школах этих областей уже в 1940 году составило около 2 миллионов человек. Открывается сеть детских учреждений, детских садов, детских домов, клубов. Организуется учеба для 650 тысяч неграмотных и малограмотных.

В лечебных заведениях западных областей Украины и Белоруссии прибавится 6286оек в том числе в сельских больницах — 1.600. Открываются — впервые в этих местах — городские и сельские ясли на 8 с лишним тысяч детей, родильные дома. Более 60 тысяч человек будет принято на государственное социальное обеспечение.

Под знаменем Сталинистской Конституции, под руководством великого вождя народов товарища Сталина, трудящиеся западных областей Белоруссии и Украины зажили радостной, свободной жизнью.

В заключении докладчик останавливается на расходах по обороне. — Товарищи! Мы с вами, как и

весь советский народ, — говорит т. Зверев, — ни на минуту не должны забывать указаний товарища Сталина о том, что, пока будет существовать капиталистическое окружение, следует считаться с постоянной угрозой нападения империалистов на страну социализма.

Красная Армия и военно-морской флот вписали за последнее время много новых прекрасных страниц в героическую историю победоносного социализма.

И при защите социалистической родины от посягательства на нее на Дальнем Востоке, и при выполнении своей исторической задачи по освобождению народов Западной Украины и Западной Белоруссии бойцы, командиры и политработники Красной Армии показали незабываемые образцы храбрости, самоотверженности, мужества. Они совершили подвиги, которыми гордятся все наша страна.

Исключительный героизм проявили бойцы Красной Армии и военно-морского флота на фронте борьбы с фашистами, закончившей торжеством советского оружия и советской мирной политики.

В славных подвигах бойцов, командиров и политработников нашей славной Красной Армии и военно-морского флота отражена величайшая преданность граждан страны социализма делу партии Ленина — Сталина.

Одержав блестящую победу над соединенными силами пяти империалистических государств, Красная Армия и флот показали всему миру, «что в нашем народе источник отваги, самоотверженности и героизма неисчерпаем» (В. М. Молотов).

На призыв партии и правительства в любую минуту миллионы советских людей, беспредельно преданные своей родине, большевистской партии и волею народов товарища Сталина, помянутся все, как один, на защиту социалистического отечества от посягательства любых врагов, пойдут в бой за родину, за Сталина, за коммунизм (аплодисменты).

Правительство СССР предлагает ассигновать в 1940 году на оборону 57 миллиардов рублей и просит Верховный Совет СССР эту сумму утвердить. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи депутаты! Представленный Советом Народных Комиссаров СССР на ваше рассмотрение государственный бюджет Союза ССР на 1940 год имеет крупнейшее значение в борьбе за осуществление исторических задач третьей сталинской пятилетки.

Выполнение бюджета 1940 года является мощным вкладом в дело осуществления задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б) и товарищем Сталиным (аплодисменты).

Повседневно заниматься экономией электроэнергии (С собрания комсомольского актива г. Горького)

31 марта в Большом зале обл. исполкома состоялось собрание комсомольского актива г. Горького. Открывая собрание, секретарь горкома ВЛКСМ т. Шемягин посвятивший вступительную речь докладу товарища Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР, бурными аплодисментами комсомольский актив выразил одобрение мудрой внешней политике Советского Правительства.

С докладами об участии комсомольских организаций в экономии электроэнергии на активе выступили секретарь комитета ВЛКСМ завода им. Орджоникидзе т. Бозлов, секретарь комитета ВЛКСМ станкозавода т. Матушкин и зам. секретаря комитета ВЛКСМ завода им. Кагановича т. Павловская. На этих предприятиях проведены массовые рейды проверки расходов электроэнергии, которые выявили большое расточительство энергии, случаи работы моторов вхолостую, беспечное горение света и т. д.

Комсомольцы станкозавода и завода им. Орджоникидзе проявили инициативу и настойчивость в устранении выявленных недостатков и в наведении порядка в электроэнергетике.

По докладом развернулись оживленные прения. Секретари комитетов ВЛКСМ Горькс т. Зайцев и фабрики «Красный Октябрь» т. Сергеев поделились опытом борьбы за экономии электрической энергии.

Изобретатель завода фрезерных станков т. Опшмарин остановился на

большой роли рационализаторских предложений, направленных на экономию электроэнергии. Зам. председателя исполкома обл. совета т. Кошелев указав основные причины перерасхода электроэнергии на предприятиях города и области и призвал комсомольскую организацию г. Горького повседневно заниматься делом государственной важности.

Секретарь обкома ВЛКСМ т. Викарев, отметив ценный опыт горьковских комсомольцев, подвез к теме Автозаводский, Свердловский райкомы ВЛКСМ и ряд комитетов комсомола за плохое участие в экономии электроэнергии. Тов. Викарев поставил конкретные задачи по борьбе со всеми потерями на производстве.

В прениях также выступил управляющий энергокомбинатом т. Солонин и зав. машиностроительным отделом горкома ВКП(б) т. Дудкин. На собрании была оглашена телеграмма наркома электростанций и электропромышленности СССР тов. Первушина, в которой нарком горячо приветствовал начинание горьковчан.

Комсомольский актив решил повседневно заниматься экономией электроэнергии, провести на предприятиях комсомольско-хозяйственные акции, а в районах — слеты молодых энергетиков.

В работе собрания приняли участие секретарь обкома ВКП(б) тов. Шумихин и секретарь горкома ВКП(б) т. Кузин.

Отклики иностранной печати на доклад тов. Молотова на VI Сессии Верховного Совета СССР

ГЕРМАНИЯ

БЕРЛИН, 31 марта. (ТАСС). Вчерашние германские газеты процедили печатать отклики на доклад товарища Молотова. Вечерняя «Дейче альемейне цейтунг» на первой странице опубликовала статью своего московского корреспондента, который пишет, что «в своем докладе Молотов еще раз со всей ясностью изложил основные пункты советской внешней политики. Сессия целиком одобрила внешнюю политику Советского Правительства. Молотов не оставил никаких сомнений в том, что Советский Союз будет защищать свои действительные интересы. Это заявление Молотова было встречено аплодисментами, отражающими волю к миру».

Сегодняшняя германская печать продолжает уделять большое внимание докладу товарища Молотова. Большие выдержки из доклада тов. Молотова помещены сегодня в крупнейших провинциальных газетах «Франкфуртер цейтунг», «Гамбургер фредеблаг» и др. Официальное германское министерство иностранных дел «Дейче дипломатии» политический корреспондент помещает большую статью, посвященную докладу тов. Молотова, в которой Молотов прочим указывает, что внешняя политика СССР служит не только обеспечению его собственной безопасности, но и безопасности всех народов, заинтересованных в сохранении мира.

ской России. СССР явно не желает воевать и таскать каштаны из огня для кого бы то ни было, о чем было решительно заявлено Советским Правительством еще в начале войны». Газета отмечает, что если царскую Россию другие страны не раз использовали в своих интересах, то сейчас это не удастся.

Газета «Заря» пишет: «Доклад Молотова является демонстрацией самостоятельности советской внешней политики, мира и нейтралитета, и в то же время был предупреждением врагам СССР».

ТУРЦИЯ

АНКАРА, 31 марта (ТАСС). Турецкая печать широко опубликовала доклад тов. Молотова. Газета «Джумхурет» поместила доклад под заголовками: «Молотов произнес очень важную речь. Молотов говорил о том, что на линии Маннергейма СССР вел войну со всеми империалистами. Молотов отмечает, что Россия не имела агрессивных намерений. Между СССР и Турцией нет никакого конфликта. СССР будет следить за тем, чтобы его соседи не стали орудием враждебных действий». Раздел доклада об отношениях СССР с его южными соседями газета поместила полностью и курсивом. Помешая ряд других разделов доклада тов. Молотова, газета подчеркивает заявление тов. Молотова, что Красная Армия продемонстрировала свою силу и что СССР будет и в дальнейшем крепить свою оборону.

ЛИТВА

БАУНАС, 31 марта. (ТАСС). Газета «Фольксблад» опубликовала сегодня полный текст доклада тов. Молотова. «Доклад Молотова на заседании Сессии Верховного Совета СССР», — пишет газета, — является важнейшим событием европейской политики последнего времени. Неудивительно, что вооруженная война разгорелась в Москве. Доклад Молотова внес много ясности в европейскую политику текущего момента. Он имеет первостепенный и принципиальный характер. Этот доклад рассеял немало иллюзий, слухов и предположений.

Важнейшим местом в докладе Молотова является его заявление, что СССР остается нейтральной в этой войне и готов поддерживать дружественные отношения со всеми государствами. Друзья мира во всем мире желают, чтобы мы не смогли помешать искренней миролюбивой политике Советского Союза».

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 31 марта. (ТАСС). Газета «Слово» в редакционной статье, озаглавленной «Миролюбие России», комментирует доклад товарища Молотова. Газета пишет: «Доклад Молотова на заседании Сессии Верховного Совета СССР является самым категорическим подтверждением миролюбивой внешней политики Советского Союза».

ГОЛЛАНДИЯ

БЕРЛИН, 31 марта. (ТАСС). Германское информационное бюро передает из Гааги, что большинство голландских газет помещает полную выдержку из доклада тов. Молотова под крупными заголовками

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Союза 1 апреля 1940 года

Вчера, 1 апреля, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе заседание Совета Союза.

Председательствует — заместитель Председателя Совета Союза депутат Лысенко Т. Д.

Совет Союза заслушивает доклад Бюджетной Комиссии Совета Союза, депутата Николаевой Н. И. по пункту третьему порядка дня о Государственном Бюжете СССР на 1940 год.

После доклада Бюджетной Комиссии Совет Союза переходит к прениям по докладу о Государственном Бюжете СССР на 1940 год и

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей 1 апреля 1940 года

Вчера, 1 апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе заседание Совета Национальностей.

Председательствует заместитель Председателя Совета Национальностей депутат Асланова Ч. А.

Совет Национальностей заслушивает доклад председателя Бюджетной Комиссии Совета Национальностей депутата Хохлова И. С. по пункту третьему порядка дня о Государственном Бюжете СССР на 1940 год.

После доклада Бюджетной Комиссии Совет Национальностей переходит к прениям по докладу о Государственном Бюжете СССР на 1940 год и исполнения Государ-

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей 1 апреля 1940 года

Вчера, 1 апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе заседание Совета Национальностей.

Председательствует заместитель Председателя Совета Национальностей депутат Асланова Ч. А.

Совет Национальностей заслушивает доклад председателя Бюджетной Комиссии Совета Национальностей депутата Хохлова И. С. по пункту третьему порядка дня о Государственном Бюжете СССР на 1940 год.

После доклада Бюджетной Комиссии Совет Национальностей переходит к прениям по докладу о Государственном Бюжете СССР на 1940 год и исполнения Государ-

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о заседании Совета Национальностей 1 апреля 1940 года

Вчера, 1 апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе заседание Совета Национальностей.

Председательствует заместитель Председателя Совета Национальностей депутат Асланова Ч. А.

Совет Национальностей заслушивает доклад председателя Бюджетной Комиссии Совета Национальностей депутата Хохлова И. С. по пункту третьему порядка дня о Государственном Бюжете СССР на 1940 год.

После доклада Бюджетной Комиссии Совет Национальностей переходит к прениям по докладу о Государственном Бюжете СССР на 1940 год и исполнения Государ-

Трудящиеся области одобряют внешнюю политику Советского Правительства

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях области состоялось многолюдное митинг, посвященное открытию VI Сессии Верховного Совета СССР. На 20-тысячном митинге рабочих, инженеров, техников и служащих автозавода им. Молотова выступил бригадир — сварщик сбиточного цеха т. Пучков. С законной гордостью советского патриота он говорит о докладе товарища Молотова. — Депутаты Верховного Совета

СССР единодушно одобрили внешнюю политику нашего Правительства и этим выразили волю всего многомиллионного советского народа, — заключил т. Пучков под аплодисментами участников митинга. Инженер цеха шасси т. Алтухов в своем выступлении сказал: — Со сталинской прямотой и правдивостью слова Советского Правительства доложил о внешней политике Советского Союза. Он разоблачил пнусные замыслы англо-фашистских поджигателей войны.

Вслед за т. Алтуховым с речами выступили секретарь парткома тов. Щелышев, директор завода т. Локутов и секретарь обкома ВКП(б) т. Шумихин. Участники митинга приняли решение, приветствующее мудрую сталинскую политику мира. На митинге также приняты конкретные обязательства по повышению производительности труда и выполнению апрельской программы. Митинг прошли в цехах и отделах завода им. Орджоникидзе. В

цехе, где начальником т. Князев, с речью выступил мастер т. Рудев. Он призвал весь коллектив цеха встретить первомайский праздник досрочным выполнением производственной программы. Коллектив Ботородской фабрики им. Карла Маркса, обсудив на двух-тысячном митинге доклад товарища Молотова, единодушно одобрил Молотову сталинскую внешнюю политику Правительства, направленную на обеспечение мира и безопасности нашей цветущей родины.